



绿色科技创新 成就“永业云水山”健康农产品

□郑新田

1月19日,来自全国各地百余位魅力农产品的生产、经营和销售精英们,汇聚北京CCTV魅力农产品嘉年华现场,与权威农业专家一起交流经验、沟通信息、解读中国农产品技术创新和品牌营销的难题。在嘉年华现场,专家评委们通过对CCTV7《每日农经》节目中近三年来推介的3000多个优秀农产品进行回顾盘点,最终推介出16个优秀农产品,分别荣获最佳创新、创意、潜力、人气奖项,并现场颁奖。永业公司旗下“永业云水山有机鸡蛋”,凭借种养结合、低碳生产、安全健康、效益显著四大亮点,被组委会评选为最佳创新魅力农产品。

CCTV7《每日农经》栏目曾在2010年专题播出“永业云水山有机鸡蛋”的专题节目——《住生态别墅的散养鸡》,该片一经播出即引起业内广泛关注。

“永业云水山有机鸡蛋”,以“生态农业、健康绿色”为出发点,建立了统一品种、统一育苗、统一防疫、统一饲料、统一销售的五统一生产体系,对养殖区、种植区进行科学合理布局,创造性地把现代化鸡舍建设和设施农业相结合,在保障蛋鸡健康和环境安全的前提下,实现了有机鸡蛋的现代化、规模化、可持续生产。由于鸡舍和蔬菜种植大棚相邻,鸡粪可以经过腐熟就地还田,避免了鸡粪运输和处理所造成的能耗

和环境污染,同时又满足了蔬菜生产对有机肥的需求,降低了生产成本,提高了蔬菜品质;另一方面,蔬菜种植所产生的废弃物和经济价值不高的蔬菜,又成为蛋鸡的优质青绿饲料,蛋鸡采食青绿饲料后,可以减轻对化学添加剂和药物的依赖,使鸡群更加健康、鸡蛋品质更加优异。

“永业云水山有机鸡蛋”的生产体系,通过网上平养和林下放养的巧妙结合,实现了现代科学技术和自然生态放养的完美对接,使鸡群既能享受现代化鸡舍的舒适,又不失林下草从自由觅食的天性,尽管饲养密度相对笼养降低了60%,但由于有机生产,蔬菜和鸡蛋的产品质量得到了持续提高,获得了数以万计的忠诚客户,实现了每亩增收1600元,每只鸡盈利50元的经营业绩,实现了有机鸡蛋的现代化、规模化、可持续生产,化解了农业生产中绿色有机和经济效益的矛盾,为都市有机高效农业的发展,建立了一套标准化、可复制的经营模式。

通过生态绿色科技创新,永业云水山有机鸡蛋的饲养流程形成了一个健康的生态循环系统,其背后体现的是科技创新的真正魅力。永业丰公司总经理王申福表示,希望这一套成熟的创新技术和模式不仅能够让更多的养殖户实现增产增收效益,还能让更多的消费者食用到“有机、安全、放心”的健康农产品。

中国首开文化艺术品份额交易

□倪元锦

中国首批艺术品份额于2011年1月26日在天津文化艺术品交易所(以下简称“文交所”)上市交易。文交所称,这一创新,改变了文化艺术品投资周期长、“只能竞买不能竞卖”的局面,为中国普通投资者参与高端艺术品投资提供新渠道。

所谓“份额交易”,是指艺术品被拆分成每份价值1元的若干份,通过等额拆分后的艺术品按照份额享有所有权,并通过文交所电子交易平台进行公开上市交易。投资者以1000份或1000份的整数倍进行申购,从而持有艺术品份额,也可通过二级市场买卖艺术品份额。

天津市人民政府副秘书长陈宗胜在交易首日接受采访时表示,开创艺术品份额上市交易意义重大,不仅完善了中国的要素市场、资本市场体系,也为中国的法人投资人、自然人投资人提供了新的投资领域。

26日首批上市的两只艺术品份额出于中国著名画家白庚延的两部经典画作:长606米、宽218米的《黄河西来昆仑咆哮万里触龙门》,上市总价600万元人民币;长503米、高192米的《燕塞秋》,上市总价500万元人民币。

艺术品份额交易竞价按照价格优先、时间优先的原则撮合成交。竞价方式分为集合竞价和连续竞价。集合竞价是指在规定的时间内接受的买卖申报一次性集中撮合的竞价方式。

在参与首批艺术品份额认购的投资人白先生看来,艺术品份额是具有潜力的新兴投资方

式,艺术品升值空间大,因此参与投资非常值得。

投资人张先生说:“我相信艺术品份额未来会有很大涨幅空间。”

根据文交所对艺术品份额投资者设定的入市门槛,投资者必须是年满20周岁具有两年或两年以上高风险投资领域经验,且居住在中国大陆境内的中华人民共和国公民。

文交所副董事长、总经理柳红卫说:“我们希望吸引一些有一定风险承受能力的人进入这个市场。”

天津文化艺术品交易所于2009年9月17日经天津市人民政府批准发起设立,注册资本为135亿元人民币。

目前,天津市正在实施建设国际性港口城市与中国北方经济中心的发展战略,并享有金融体制改革“先行先试”的政策优势。

根据《天津文化艺术品交易所管理规则》,可在文交所发行上市的艺术品包括书法、绘画雕塑、工艺美术品、玉器珠宝、金属器、陶瓷、古代家具、综合艺术品及其他艺术品,总计9大类,上市艺术品价值要高于500万元人民币。目前,参与文交所网上艺术品征集的数量已经超过1000件。

艺术品投资与金融、房地产是世界投资者公认的三大投资产业项目。全球艺术价格网发布的《艺术品市场趋势年鉴》指出,当代艺术市场已经成为全球投资者最为关注的投资领域,2001年到2007年全球经济增长152%,当代艺术的价格指数在此间则增长了233%。

责编:刘梅 编辑:林荫 版式:张彤 校对:梁英 2011年2月1日 星期二

JINGYINGCHUANGXIN

经营创新

B1

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

传统 + 创新 “世界超市”义乌春节商品热销

编者按

春节临近,年味日渐浓郁。今年的春节商品市场处处呈现出一派繁荣景象。在全球最大的小商品市场——浙江义乌国际商贸城,汇集了各式各样的春节用品,让人目不暇接。

□陈宇

根据中国传统历法,从公历2月3日春节起就进入了兔年。因此,今年特色兔年生肖产品在义乌的销量大幅增长。

产品上了互联网

王许雪,在义乌国际商贸城经营毛绒玩具已经有10年的时间,拥有自己的设计团队和加工工厂。她说:“因为兔子可爱嘛,大人小孩都喜欢,所以需求量比较大。今年的兔子比去年的老虎卖得好,销量更大,大概增长了30%。我们推出的兔子形象的产品款式很多,适合不同的消费者。卖得最好的是那个抱着礼包的兔子,我们今年已经做了200多万



兔年生肖产品是义乌抢手货。

个。”

董贤敏在义乌经营春节生肖产品多年,他们的兔年生肖产品销量也大幅增长。她说:“今年是兔年,兔子产品的销量是比较大的。比如,这些喜庆颜色的兔子,还有带绣福字的兔子,销量都比较好。今年我们的销量增长了50%左右。”

这些形态可掬的兔子形象产品,不仅在中国国内市场热销,也远销海外市场。王许雪说:“在华人比较多的国家,比如马来西亚,兔子的销量也很好。他们一下订单就是十几万个。我们有20%的产品销往国外市场。”

由于需求量的增加,义乌国际商贸城的商户计划开设网店。陆丽萍经营着一家毛绒玩具和工艺品挂件商铺。她说:“我明年准备自己做一个网站,因为

很多客户都提出了这样的要求。像刚才我做的那批单子,就是直接通过网络跟我采购的,我会把样品寄过去。”

传统产品“变脸”更俏

除了兔年生肖产品外,今年传统的春节用品也有很多创新。为迎接春节,陆丽萍聘请大学生作设计师,和她的制作团队一起,从去年的5月份就开始设计制作新产品。目前,她的店里新式的春节用品有20多种,比如由串在一起的中国特色组成的对联,上面的汉字则采用特制的亮面布料,既有立体感,又很温馨,受到不少客户的追捧。

此外,今年的传统春节用品不仅样式新颖,更突出中国特色,比如百福灯,红色的灯笼上可以找到100个不同字体

金色福字。这些带有浓郁中国元素的春节用品连外国人也喜欢。黄芳就是这家专门制作各类灯饰用品的商铺老板。

黄芳告诉记者:“我们店里春节用的灯饰90%都是销往国外的。以前大多是卖给在国外的华人,现在一些外国人也开始流行过中国传统的节日。我的客户里回头客比较多,10年前的客户到现在还在和我做生意,这里面,东南亚的客户比较多。像这些红色绸布的灯笼主要是销往东南亚,比如菲律宾、印尼、马来西亚。”

除了自行设计、生产形式多样的春节用品,义乌国际商贸城里的商户还会按照客户的要求,制作特别的春节用品。在黄芳的店里,就挂着带有外语字母的红灯笼。

黄芳指着灯笼:“上面有外语字母的灯笼是销往印度和巴基斯坦的。除了字母,这上面还有图案。这个图案就相当于我们这边的财神。这些字母和图案是客户提供的,是他们到我们这里来订制的。这种图案的灯笼在我这里的量已经很多了,不过,他们还和商城里其他商铺定制了样子类似,但成本更低的灯笼,那个订单量就更大了,要装满一个集装箱。”

面对原材料涨价和劳动力成本增高,义乌的春节商品市场依然保持了连续几年来的销售量上涨态势。随着中国元素的日益流行和中国创新产品的增多,兔年春节商品市场整体持续升温。小兔子、中国结、红灯笼、长对联……正在把中国人的新春祝福传递给世界。

浙商共谋产业结构“新裂变”

□尚启庄 黄子秋

经历过国际金融危机的洗礼,作为中国最具活力的浙商群体正反思自己的经营模式。作为生产和经营的主体,企业如何转型升级,如何提高研发能力,推进技术创新,提高经营管理能力,推进管理创新?今年浙江两会期间,浙江省工商界人大代表、政协委员汇聚省城杭州,共谋发展大计。

四大建设:“十二五”突破口

2011年是“十二五”规划的开局之年。浙江省委、省政府提出了建设“大平台、大产业、大项目、大企业”的战略,一场全新的发展模式变革和战略思路创新,让浙江产业结构萌动新裂变,这也

将成为浙商“十二五”期间的主突破口。

浪莎控股董事局主席翁金说,浙江经济的主体及特色是民营经济,中小企业占了大部分,如何从民营经济占主导这一基本省情出发,积极支持和鼓励民营企业融入“四大建设”之中,既是推进“四大建设”题中之义,也将是浙江“四大建设”的亮点。

温州中小企业协会会长周德文则表示,浙江的民营企业大部分处于“低、小、散”的状态,经不起大风大浪冲击。政府应根据这一特点,引导企业整合,加快由块状经济向现代产业集群转化,形成合力。

人才战略:转型升级重中之重

“浙江不缺创业者和商人,但我们

缺乏企业家队伍,尤其缺乏具备现代经营理念 and 战略思维、能领导企业不断创新发展的企业家队伍。”浙江省工商联主席、传化集团董事长徐冠巨代表浙江省工商联在浙江省政协十届四次会议发言时如是说。

徐冠巨认为,浙江省民营企业正面临极为严峻的人才短缺瓶颈,人才队伍的结构优化已经成为企业转型发展的重要前提,人才战略已经成为浙江民营企业十分紧迫的战略性课题。当前最迫切的是进一步打造民营企业人才竞争优势,争取在短期内形成“企业集聚人才,人才引领产业”的态势。

“走出去”:未来发展必由之路

浙江有150多万侨胞,他们遍布全

球170多个国家和地区。改革开放30多年来,400多万浙商跳出浙江,到省外乃至境外办企业、建市场,形成了闻名海内外的“浙江人经济”。目前,浙商已在30多个国家和地区创办了50余个规模的专业市场,形成了一支海外建市场的“联合舰队”。

浙江省工商联副主席、华立集团董事长汪力成表示,尽管现在的国际市场技术壁垒、贸易摩擦越来越多,“中国制造”直接进入国际市场也日趋艰难,但“走出去”依然是浙商未来发展的必由之路,也是浙江企业追赶世界先进企业的必由之路。

参加浙江两会的越美集团董事长徐志明对此非常认同。他认为,金融危机之后是中国企业境外投资的最佳时机。要抓住时机,看准了就果断出手。

签约“布鲁斯南” 欧琳启动品牌提升战略

□杨宏辉

近日,著名厨具企业欧琳携手皮尔斯·布鲁斯南品牌代言发布会在上海半岛酒店举行。好莱坞巨星皮尔斯·布鲁斯南与欧琳厨具正式签约,成为该公司品牌代言。这是欧琳厨具成为2010世博会唯一一家厨具项目赞助商后的又一大手笔,也是中国企业率先启用国际级著名影星做品牌代言。

据悉,这是欧琳首次启动明星代言。自创立以来,欧琳一直坚持欧式、高端、国际化的品牌定位,由德国设计师、生产管控专家领衔的国际化团队,将高贵典雅、时尚浪漫的欧式厨房与中国家庭融合,倡导“新欧洲生活美学”的生活方式。16年来,欧琳品牌已被众多消费者视为“身份的象征”。

布鲁斯南先生是一位国际级的表演艺术家,他塑造的多个银幕形象在全球范围内都有着极高的知名度和影响力,曾被英国女王伊丽莎白二世授予大英帝国勋章、荣获金球奖组委会颁发的终身成就奖。同时,他还是一位画家和环保主义者,有着卓尔不群的风度和与生俱来的贵族气质,布鲁斯南的睿智、严谨、顾家,与欧琳倡导新欧洲生活美



皮尔斯·布鲁斯南欧琳品牌代言签约仪式上。

学的品牌内涵有着极高的契合度。

欧琳集团负责人在接受媒体采访时表示:企业要转型升级,首先要对自己进行品牌提升,进行影响力提升,才有可能带来整个市场关注度的提升。欧琳签约布鲁斯南不但注重他在事业上取得的成就和知名度,同时看重他在生活中的形象,这些特质与欧琳“精工品质、经典美学、未来科技”的品牌内涵和缔造经典生活方式的企业愿景一致。他

不单单是偶像,还是我们生活中的朋友,希望在给消费者一个世界的、科技的、经典的欧琳的同时,给用户传递一份浓浓的生活情调和一种经典的生活方式。

布鲁斯南在接受媒体专访时说:“通过世博,了解了中国,也了解了欧琳。特别是欧琳全球工业设计界顶级设计大奖‘红点奖’、‘iF奖’的获得,使我对欧琳更为看好。我希望能跟欧琳一起

成为生活方式的推动者和倡导者,让我们都成为一个会生活、热爱生活、享受生活的人。”

签约仪式结束后,与会嘉宾就“生活方式”进行了深入的探讨,一致认为,当今世界经济全球化,人们更强调生活方式的重要性,生活方式也越来越国际化,生活方式对人们的消费以及社会的时尚有着巨大的影响。

业内专家表示,启用国际级明星做代言,是很多国际品牌的习惯做法。例如欧米茄曾邀请布鲁斯南、好莱坞女星妮可·基德曼等顶级大腕做代言;LV曾邀请首任007扮演者、78岁的好莱坞明星肖恩·康纳利代言,体现LV150年来崇尚的精致、品质、舒适的“旅行哲学”;格力也牵手成龙力推“中国创造”,通过其健康积极的形象和国际影响力推进其国际战略部署。对于欧琳品牌来讲,选用代言人要兼顾历史、国际、生活以及未来。布鲁斯南在塑造银幕形象时闪现的想象力、科技感、未来感,与此十分契合。欧琳此举将开启一个新的产品创新时代,包括带动其销售模式和销售方式,提升其国际化品牌形象,它所传递和倡导的生活方式,或将引发人们生活方式的革命。